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ELŐFIZETÉSI dijak : Egész évre 4 fii. Félévre 2írt. Negyed­
évre 1 írt. ;l'apók-, tanítók- és községi elöljáróknak egész°óvre 
3 fii, a fis; ■ o-t'!£y let tagjainak, községi és körjegyzőidnek 2 frt 

50 kr. — Egy példány ára 8 kr.
Megjeleli lietenkint egyszer: vasárnap.

SZERKílSZ , e>SÉG ÉS KIADÓHIVATAL ; BETEGH PÁ

Felelős szerkesztő:

E M B E R y ÁRPÁD.
Kiadd- és laptulajdonos

BETEGH PÁL,

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr, 
magánhirdetések □ cm.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2krért 
közöltéinek. — Bélyegdij külön 30 kr. — Nyilt-tér sora 20 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

intézendők. — kéziratok neii^adatnak^vissza*10™ mmden e lapot érdekld közlemények, előfizetések és hirdetések

Emlékezés.
Május kilenczedike volt, gyöngyvirág 

havának leggyönyörűbb napja. Koronás 
czimerekkel exes laalkotinány díszelgett a 
íe'ső piacztér közepén ; a harangok ünnepi 
össznangja már elnémult. Lassan utána 
múlik az orgona népörvendeztető zenéje, a 
modern czikornyássagtól tiszta ének, az ifjú 
ajkak hálazsolozsmája.

És gyűl az ünneplő magyarság a piacz- 
téren, g) ülnek a serdülő lányok hófehér ru­
hában, nemzetiszin pántlikás hajfürttel, pely­
hes állu ifjak feszitő magyarban, rózsapiros 
arczczal, hazafias tüztől lángoló szivekkel.

Az ezeréves napról emlékezem, vá­
rosom ifjúságának ünnepi napjáról.

— Jól esik lelkemnek, hogy beragyogja 
emlékfénye annak az ünnepnek, mely fm- 
máron a történeti hagyomány kincstárának 
gyémánt szeme lett s melynek ezeréves 
határiéul szolgáló tényét szemtanuk nemze­
déke vallja, Klió ércztáblája őrzi örökkön 
örökké.

X oit-e hatása e páratlanul álló pilla­
natnak ?

Tapasztalt férfiak szájából hallá tiz- 
százados múlt nemzeti örömének és bána­
tának hazafias érzéssel kidomborított té­
nye t ; tanult a hallottakból, érzett a mon­
dókkal, felismerte a nemzeti cxél felé irá­
nyuló ideálok létjogát, fogadalmi közremun- 
kálást ígért a hymnus hazafias imádságában.

Irányt, küzdelmi végpontot, vezérlő 
géniuszt kapott jövendő pályája küszöbén,

T Á R C Z A.

Pillanat.
— A Székely-Udvarhely eredeti tárczája.

mindent győző erőt, kenetteljes balzsamot í 
s megnyugtató önbizalmat, ha mindennapos 
küzdelmeiben szárnyaszegett madárként | 
látná nemzete aspirációit, ha utféli tusá­
ban, epedo szomj gyötrelmei közt roskadás 
vésze fenyegetné.

Remél, mint a nemzetek és népek bi­
zodalma és hite, megnyugszik a változhat- 
an igazság örök törvényében, semhogy 

hívságos ábrándok tarka pillangóit, kép- 
zeit nagyságok csalóka álmait vadászsza.

En láttam ezt az ünneplő ifjúságot 
ellestem közörömét, vigadoztam a méltán 
vigadókkal, hazám jövendőjével s az elhin­
tett mag galyfakasztó reményében, büszke 
önérzettel, szerető szivemmel gondolok 
vissza városi ifjúságunk élő trikolorjának 
lenyes ünnepére a magyar alkotmány ezer­
egyedik évében !

A székoly kamara közgyűlése.
A maros vásárhelyi kereskedelmi és iparka- 

ixara folyó évi ápril 30-án tartotta meg Tauszik 
13. Hugo elnöklete alatt havi rendes közgyűlését.
. , Az elnö,il közlések során többek között be­
jelentetett, hogy a székely udvarhelyi bÖrany»g- 
szovetkezet 42 tagjának bakkancs készítésére en­
gedő,y adatot t. Ölömére szolgált a közgyűlésnek 
az is, hogy az adóhátralék kamatját 1895. évi 
Julius 1 eló; 5 százalékra szállította le a keres­
kedelemügyi miniszter. — Bejelentetett még 
hogy a kassai társ kamara 1898-ban kárpátvidéki 
háziipari kiállítást rendez : továbbá, bogy a hazai 
ásványvizek származási bizonyítványának a bu­
dapesti román konzul által való láttamozására 
vonatkozó kormányrendelet hatályon kívül he­

lyeztetett s igy ezután akadálytalanul szállítha­
tók ásványvizeink Romániába.

A napirend tárgyai közül kiemelendők a 
kereskedelemügyi miniszter azon leirata, melv- 
lyel a kamara kerületében lévő falusi iskolák 
12 lb eves tanulói szamara faipari kózügyességi 
osztályokat kívánna szervezni, mihez a tanfelü­
gyelők és a kamara jelentését, illetőleg vélemé­
nyét kérte. Ugyanezen miniszter leirata kapcsán 
élénk vita tárgyát képezte a lópatkoló tanfolyam, 
heremagtisztitó és magvizsgáló állomás, mester­
séges keuderáztatók, állami faiskola, állami gyü- 
tnölcseszeti iskola es méhészét- ügye. Sajnos, a 
miniszter nem járult hozzá ezen kérdések ál­
talános megoldásához a kívánt értelemben. Azon­
ban a kérdéseket megfontolás tárgyává teszi s a 
székely vármegyék részére külön méhészeti váu- 
dortanitó kinevezését, kilátásba helyezi. A kamara 
1896. évi zárszámadása jóváhagyást nyert. A 
munkáslakások állami kedvezményben részesíté­
sét örömmel üdvözölte a közgyűlés s maga ré­
széről is hozzájárul részletes javaslatával e hu­
mánus ügy kedvező megoldásához.

Elnök jelentése folytán örven detes tudo­
másul vétetett a kereskedelemügyi miniszternek 
a csiki vasút megnyitása alkalmával tett azon 
nyilatkozata, hogy a székely vasutak további ki 
építését mihamarabb eszközóltetui szándékozik. 
A miskolezi társkamaráuak a kereskedelemügyi 
miniszterhez a vásári statisztika összeállitása és 
a nem életképes községi vásárok beszüntetése 
tárgyában intézett foliratát pártoló fölterjesztés­
sel támogatja. Ugyauily eredménynyel tárgyal­
tatott a soproni társkamarának a ezégjegyzés 
akadályainak elhárítása tárgyában e, kereskede­
lemügyi miniszterhez intézett fölirata.

László Gyula kamarai m, titkár jelentést, 
tett, hogy különböző iparosokhoz és kereskedők­
höz a tavaszi elhelyezés alkalmával összesen 176 
székely hu osztatott be. Ezek közül marostorda- 
megyei 23, caikmegyei 64, háromszékmegyei 12,

erre

— Igazán nem szeret ?
Nem!... és nem . . . ezerszer is nem.

— Miért ? . . . .
Mert nem akarom, mert gyűlölni aka­

rom ; érti ?
— Oh ! hogyne ! nagyon értelmesen be­

szel ; hanem azért maga szeretni fog, most io-v 
akarom.

— Ez elég furcsa szerelmi vallomás.
— Az ilyen akaratos kis lányi kuak igy 

kell ; roosts pedig csókolom kezeit bájos kisasz- 
szony ! Csókolom kezeit ....

Bánhidy Iván elment és Janka a szép leány 
ott maradt állva és bámulva a távozó merészsé- 
get , egy kis követ utána dobott, de Iván meg 
se fordult., a mikor mellette megkoppant. Ott 
maradt a kerti pádon és ábrándozva nézte a 
kék eget, melyen egy-egy felhöfoszláuy jelent,
meg, az án az is eltűnt és mosolygott ismét 
a nap.

Férfihüséggei díszített csipke-kalapját fejébe 
lehetett gondolkozva, mert j 

nuko: barátnője megszólította, összerezzent és 
megsimitotta homlokát, mintha valami álmot,1 
akarna elűzni.
i — Elzám, édes Elzám ! milyen jó vagy, ! 
hogy ftdkeressz, már két, hete nem láttalak. 1

- Igaz bizony ! - két hete és azóta sok I 
történt . . . tudod, jegyes lettem.

— Jegyes ?
.. . T". ■ • • • ue kérdezősködj tovább . . .

sólet, história . . . érdekházasság

Éi dekházassag ! Elza és te képes vagy

— Atyám akarta ! vőlegényem gazdag és 
ez eleg neki. 6

I , V nem kopog a szived, mikor tudod, 
hogy jón ?

— Egy cseppet sem.
És nem eget ez a szép karikagyűrű ?

— Egy piczit, sem.
Különös, én azt hittem, hogy a szívnek 

nagyon kell dobogni, mikor jegyes az ember 
meg enneü a gyűrűnek nagyon égetnie, hogy 
mindig arra gondoljunk.

— Idealista vagy ! ez humbug. Szeretünk j 
egy férfit úgy a hogy, azt hiszed, hogy ez az 
első es igazi es ez lesz férjed, szeretsz mást, au- | 
nal is azt hiszed ó-; végül mikor a tizediknél j 

j ' agy, akkor is igy sóhajtasz fel :
Itt az első és igazi !

Ez már Éva anyánktól örökölt bsteesóe-
— Azt hiszed ! ?
— így tudom ! Vagy te mást gondolsz ?
— Őszintén megvallva mást. Én úgy gon­

dolom szeretni igazán csak egyet lehet, a’ többit 
csak eltűri az ember, de ettől félünk és mégis 
szeretjük. Imponálni altat unk neki és nem tudunk, 
ez boszant s mégis jól esik. Az a férfi, melyiknek 
imponálni tudunk és vakon cselekszik értünk, 
édesem soha se lesz a férjünk, vagy ha az, akkor 
szegény nagyon ostoba, de az, kinek lépte zajára 
idebenn megkoppan valami ; futni akarnál előle, 
de még se tudsz, égsz latui es mégis elkerülnéd, 
hiszed, ez a. férfi az igazi és ez férjed is lesz. ’

— Janka ! te szerelmes vagy !
— Én ? Az nem igaz ! Elza,, te nem mon­

dasz igazat ; Elza ! Elza ! Oh ! miért bántasz?,.
És sirva omlott, a kis leány kebelbarátnéja 

mellére, szégyelte kisírt szemeit felemelni, csak 
lassan, időnként sziszegett, mi arra engedett kö­

vetkeztetni, hogy még mindig zokog ! Végre ba­
rátnője felemelte fejét, beomíó szőke haját kisi­
mította s igy szó’t :

• Látod Jamtam ! nem voltál őszinte j 
szerelmes vagy, ez nem nagy dolog, de egy ilyen 
kis leánynak épe í elóg.

— Nem, nem vagyok az . . .
— Semmi beszéd és ne akarj okvetlen fül­

lenteni, ez mindnyájunk közös sorsa, most még 
igaz barátnőd előtt is titkolod, de egyrszer mikor 
azt hiszed, felejtve minden és diadalmaskodtál 
érzelmeid felett, egy röpke pillanat a légvárt 
romba dönti es belátod, a vesztes mégis te vagy. 
Egy pillanat mikor azt hiszed, hogy megkorbá­
csoltál valakit, mikor mint te mondod, azt hi­
szed, hogy imponálsz, mondom egy pillanat és 
elárulod, hogy a vesztes te vagy. A no nem 
harezra született, a mit folytatunk, az sem harcz, 
csak hiúságunk tlaczja. Jankám hidd el, bár a 
sors ügyemben máskép intézkedett, befogod látni 
egy napon, hogy igazam vau.

Soha ! soha! nem szeretek mondom
senkit ...

— Jó, jó ! ón elhiszem, de váljon szived 
is olyan hiszékeny, mint ón ? Nem Janka ! az 
gonosz jószág, melynek bűvös kormányzását nem 
mi tartjuk kezünkben és megérted te is a költő
szavát

»Melyet vadászunk szivszakadva 
A felhők felett és föld alatt ;
A boldogság igazi magva 
Nem több, egy röpke pillanat.«

Nem több Jaukam ! csak egy röpke pil­
lanat,

A jó barátnő elment, hosszú bucsucsókot 
nyomott a szép szőke lány üde ajakára, ki ot.c 
maradt a régi helyen és elgondolkozott, hogy
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udvarhely megy ei 43, kisküküllőmegyei 8 ég 
torda- aranyosmegyei 34.

A mezőgazdasági szeszgyáraknak ama tö­
rekvésével szemben, hogy szeszt csat is mezőgaz­
dasági szeszgyárak gyárthassanak, a samara pár­
tolta az ipari szeszgyárak mozgalm tt, melyben 
megfelelő védelmet kérnek s az aradi társkamara 
fölirata szellemében fölterjesztést intéz a keres 
kedelemügyi miniszterhez.

A székely udvarhelyi kerületi betegsegélyző 
pénztár által a napibérek fölemelésére vonatko­
zólag újólag megállapított napibéreket a kamara 
elfogadta, de ezúttal utasítja a pénztárt, hogy az 
egyes osztályokba tartozó munkásokat, a maros­
vásárhelyi mintára jelölje meg. A sepsi-szent- 
györgyi kereskedő társulat panaszára a kamara 
lépeseket tesz az ottani postahivatal személyzeté­
nek szaporítása ügyében. A miskolczi társkamara 
javaslatára fölterjesztés intéztetik a kereskede­
lemügyi miniszterhez egy munkáshoz vetítő intéz­
mény létesítése tárgyában. Tihanyi és Lukács 
marosvásárhelyi porczellánfestőkuek 50 trt se­
gély utalványoztatik munkaeszközök beszerzésére.

Az elnök iuditváuyára a kamara ülésterme 
számára megszerzi báró Daniel Ernő kereskede­
lemügyi miniszter mellszobrát.

TANÜGY.
Körlevél. Az udvarhelymegyei általános ta­

nítótestület homoródvidéki köre f. év május hó 
15-én Derzsbeu d. e. 9 órakor rendes gyűlést tart. 
A t. tagtársakat s az érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívom. Tárgy: 1. Megnyitó beszéd 
és jegyzőkönyv olvasás. 2. Gyakorlati tanítást 
tart Lipthay Maliid k. a. 3. Eszmecsere ezen taní­
tás felett. 4. Szaval Lőrincid Béla. 5. Értekezés 
ezen tételről : Mi lehet az osztatlan népiskola 
tananyaga a mindennapi — és mi az ismétlő is­
kolában. Előadó : Kiss György. 6. Tagsági dijak 
befizetése, esetleges indítványok. Okiáird, 1897. 
május 3-án. Bedö József, köri elnök.

Értesítés a székely-keieszturi állami tanító­
képző-intézetbe való felvétel iránt. A székely- 
keresztúri m. kir. állami tanító iépzö-inf.ézet I-ső 
osztályába az 1897/8. isk. évié tel véle tnek oly 
éptestü, ép szervezetű, egészséges ifjak, számsze- 
nnt 26, kik 15-ik életévüket betöltötték, s a 
gymnasium, vagy a reáliskola, vagy a polgári is­
kola legalább 4alsó osztályát, vagy a felsőnépis­
kolát jó sikerrel elvégezték, vagy a jelen év jú­
nius hó végéig elyégzik. A felveendő ifjak jó Is­
kolai bizony it ványaik és kellőleg igazolt szegény­
ségük a lápján a következő állnmi segélyben fog­
nak rószesittetni : az együttlakás! helyiségben, a 
hányán beférnek, lakás, fűtés, világítás ; továbbá 
fehérnemű mosatás és uetaláui betegség esetében 
gyógykezelés s ezeken kívül havonként 5—8 frt 
pénzsegély. A felvételért sajátkezüleg irt és 50 
kros bélyeggel ellátott folyamodások tauitókópzö- 
intózetünk igazgató-tanácsához czimezve, jelen 
óv május hó 31-ig alulírotthoz küldendők be. 
Szókely-Keresztur, 1897. ápr. hó 28-áu. B o r- 
b é 1 y Sámuel, igazgató-tanár.

S Z É KEL Y - U D V A RHELY.

Irodalom. j

A Magyar Ipar. Az orsz. iparegyesület ily czi- I 
mii újsága május hónapjától kezdve hetilappá ala- j 
kult át; szerkesztője Geiléri Mór, főmunkatársai 
Matlekovics, Ráth és Horválh János. A régi újság 
az uj köntösben sokkal elevenebb, érdekesebb s í 
nem csupán a tények regisztrálásával foglalkozik, j 
hanem irányeszméket is ád, a mire a mi iparosaink­
nak és szakirodalmunknak valóban nagy szűk f

j 19. szám.

ségük van. Horválh János Ipa rügyek ezixnü lapja 
beleolvadt a Magyar Iparba.

A színházból.
Május elsején mutatkozott be Deák Péter 

szinlársuiata a »Nebáutsvirág« operettben gyér 
közönség előtt, annál több sikerrel.

Primadonnája, K. Taruay Leona pompás 
operett sonbrette ; nem nagy kaliberű, de a 
színpadi helyzethez mért elég terjedelmes és 
csengő hangja élvezetes, nem kevésbbé sikkes a 
játéka.

Kitűnő Kömley — kit már városunk elő­
nyösen ismert — mint operetta buffó.

Deák Péter komikai alakításokra való rá­
termettsége ma sem szorul dicséretre Arkosi 
utolsó ittléte óta nagyon sokat haladt; neje Zol­
tán Ilon kedves színpadi alak bármely szerep­
körben.

Németh mint teuorista és Ivrémer mint 
szalonsziuósz kifogástalanok. Mezemé az egyet­
len drámai evő, kiről elismeréssel szólhatni.

Vasárnap Géczi „Gyimesi vadvirágját ad­
ták felemelt helyárakkal, telt ház előtt. Érthető 
kíváncsisággal és fokozott igényekkel várta min­
denki a darab előadását a sok tüneményt kürtőid 
fővárosi reklám után, de valljuk be kereken, oly 
iónomén hatást nem tett, mint várni lehetett. 
Merő jen elhibázott a czim. Hangzatos, sokat 
Ígérő, de a jellem alaptermészete miatt legke- 
vjsbbé vadvirág az. Csdekvény alig vau benne, 
e ős megfigyelő tehetség utján ellesett népkarak- 
toioK mozaik szerű összerakása inkább az egész 
tartalom, a színpadi hatásra épített jelenetek mes­
teri beosztásával s a csángó, talán inkább a szé­
kely cájszólás köz ve tétlensége n szerzett formái­
nak nyelvészetileg is nagyon becses, drága ke­
retű képével.

Lehet, ez erős oldala téveszt meg bennün­
ket, mert e kifejezésekben élünk, megszokottá, 
mindennapossá vált már s igy az or-zág más tá 
jaiu, tehát a fővárosi kritikusok előtt is uj«ág 
ingeiével biró hatása volt, mert tagadhatatlan, 
hogy a székely dialektusnak első, érdemleges 
irodalmi terméke.

Az egész darab alaphaugulata különben 
vallásos, benne van a somlyói búcsú is, melyet 
azonban kis színpadon nem lehet óhajtott effek­
tussal megjeleníteni. Kitűnő, többnyire uj népies 
alakok a plébános, a harangozó stb. Egyes
jellembeli motívumot ily alakban idealizálni Tehe­
tetlen. Hogy a csángó-székely egy pár késre hív'

ki egymást, az igazság czóljából ezt alaposan két­

Igen jó, összevágó bemuta-ásbau láttuk s 
igazan megérdemli, hogy a mi életünkből vett 
ezt a tőről metszett, székely zamatu darabot mi­
nél többszőr adhassák, mert hiszen mindenki 
tudja már, hogy mil yen a saját arcza mévis 
levéteti magát és gyönyörködik a saját fotog­
ráfiájában. 6

I , Hétfőn zónában »Goldstein Számi« ment 
Deáknak jeles alakításával, az eleven humorú 

í címszerepben. Közönség meglehetős számmal 
! It,t azot|bau megjegyezni kívánjuk, hogy a fő­

városi elet szaba !os gondolkozásában fogamzott 
i darabok egyáltalán nem valók az alsóbb osztályú 

tanulóknak ; Leszívhatják igen korán azokat a 
j bohém eszmeket, melyeket később az erkölcstan 
i nem tud küszöbölni. Nekünk pedig semm;
' szükségünk sem lehet ezeknek az eszméknek de 

czentralizálására.
Keddan első bérletben a két Durand ke­

rült szmre közepes ház előtt, szabatos betanu- 
1 ‘ássál. Itt is elmondhatjuk, hogy a mi jó a fővá­

rosi vígszínház élvvadász közönségének, nem 
epeu egészséges nekünk. Egyes mozdulatok tul- 
pikausaii voltak, mi nálunk érthető visszatetszést 
szül, mert nem vagyunk szokva s nem is akarunk 
Különben ennek nem szín észeiuk, a kor Ízlése 
az oka.

Szerdán Várady Antalnak költői lendülettel 
irt s koszoruzott drámáját, Chan last játszták. 
Zoltán I oua a cnmszerepben szorgalmas alaki- 
tast nyújtott, Arkosi Opos lovagja s föle» Me­
zemé (Salamon anyja) elismerendő buzgalnm meg­
mentet! ék a darabol. László király nagyon kalo- 
váuy, bár ebben a szerző a hibás; Salamon torz- 
maszkjavai, drámára nem termelt deklamácziójá- 
val, pattogtatott és nem pattogtathatott jambu- 
sai miatt csak halálával békitetc ki, sajnos hogy 
ez a darab végén történt. Tény az, hogy a tar- 
su.at inkább operei terükből van összekombinálva 
s így ajánljuk, hogy a történeti drámákat vér­
kép vegyék le a műsorról.

Csütörtökön »Szegény Jonathan* operett 
került szmre telt ház előtt és dicséretes siker­
re'. Egészén máskép érezte magát a közönség 
máskép a színpad. Hiába, az eszkimó csak Grön­
land na vau, a ueger csak az egyenlítő körül vau 
otthon, laruay es Kömley' pompás ausambléi 
Deák es Nemeth szólói, Arkosiné szerény, de kel-' 
lemes hangja s a kar igazán élvezetes estét 
nyújtottak. S óval disponalva volt az egész mű­
ködő személyzet.

Pénteken „Vigéczek“ zónában.
Kérjük a közönség pártolását, mert csak 

ily esetben remélhetünk jó darabot, jő előadást, 
jo kedvet ! ’

jf

K

és Úgy találta, hogyigazat mondott-e az iró ? 
nem ; mert igy akarta.

Telt az idő és múlta nap. Bánhidy Iván 
mindennap bejött a parkba és Janka véletlen 
mindig ott volt, de akárhányszor elváltak, a parti 
jelenet megújult ismét.

Egy napon a parktól nem messze lévő tón 
egy gazdátlan bárkát látnak rengeni, mely köz­
vetlen a park mellett állt. Mikor Janka melléje 
ért, igy szólt:

— Kedvem volna csolnakázni.
Oh ón szívesen leszek segítségére.

— Tud evezni ?
Majd meglátja ! Keám bizhatja életét, 

nagyon fogok reá vigyázni.
— Megbízom magában.
Ezzel a csolnakba ugrott, Bánhidy meg erős 

lökéssel eltaszitotta a parttól és tovatűntek a viz 
sima s csendes tükrén. Bebarangolták a tavat 
mikor vissz fordultak Bánhidy igy szólt :

— Janka ! tudja mit mesélnek erről a tóról?
— Nem ón ! kiváncsi vagyok re« !
— Azt mondják, hogy bármi beleesik, többé 

felszínre nem jön, a viz tündére örökre lefogja
—' Csodás monda ! — de megpróbálom.
— Beledobta egyik kesztyűjét és nemsokára 

elmerült úgy, hogy nem lehetett kin enteni.
Janka elsápadt, reszkető bangen kérdó :
— És ha mi belefordulnánk most ?
— Akkor örökre elmerülnénk és együtt 

aludnánk, de nagyon mélyen,
A leány ijedten húzódott meg a keskeny 

pádon, Bánhidy meg letette evezőjét a csolnakba I 
és hagyta, hogy a ladik megálljon. Mindkattőjü- j 
két elbűvölte a természet fenséges képe. A nap I 
épen most szállt le és megaranyozta a távoli he-

gyek csúcsait ! a nappali zsibongást az alkony 
c-endje váltotta fel, melyet nemsokára a falu 
harangja zavart meg. Hazasietö nyájak után egy 
pásztor lépdelt lassan és kis ti 1 iukóján olyan bú« 
nótát, játszott, mintha búcsút így akarna venni 
a nagy természettől a holnapi viszontlátásig.

«Tanka ! — szó t Bánhidy—- meg fogva 
a leány kezét, érzelgössó téve e benyomás által 
— még mindig nem szeret és miudig olyan aka­
ratos ?

Az álmodozó nő felvette fejét, szembe né­
zett és alig halbatón mondta :

— Még miudig . . .
~ Úgy ? hát csakugyan való ? jól vau 

Isten önnel ! Minek nekem élni ön nélkül, mit 
adhat nekem a sors, ha önt elvette tőlem, ’ látja 
egy lépéssel lerázok most mindent, elmúlok, mi­
kor összecsap felettem a viz és senki ,-e tudja 
meg, hogy éltem és szenvedtem.
, Ezzel felállt, jobb lábát kitette a csolnakból 
es egy búcsút intve, a tóba akarta magát dobni 
a mikor Janka megragadta vállát :

— Ne ! ne még !------- vagy La igen, vi­
gyen engem is magával.

A férfi elfeledte az öngyilkossági kísérletet, 
hevesen szorította a szerelmes leányt keblére a 
kis csoluakban s mikor az első édes, mámoritó 
szerelmi c*ók elcsattant, Janka szemét lehunyva 
csendesen, boldogság hangján szólt :

— Iván ! nem jobb volna-e igy meghalni ? 
kis bolió — szólt a férfi szorosabban 

m.gahoz fűzve a leányt — hát nem jobb-e iév­
elni ? ! !

Cs. Szabó Kálmán.

- - Nyilvános köszönet. Gagyi Lajos (Eted) 
az emlékoszlop javára 1 irtot küldött, melyet 
köszönettel nyugtázunk.

— Vármegyénk képviseletében a Pozsonyban 
május 16-áu tartandó Mária Therézia-szobor le­
leplezési ünnepén, mely ö felsége és az udvar 
jelenlétében a legnagyobb fény nyel fog végbe­
menni, részt vesznek gróf Haíler János főispán 
vezetése mellett : Gyárfás Endre, Heitay Ee- 
reuezdr, ifj. Daniel Gabor d r, orsz. képviselők, Ug­
rón Gábor, Ugrón Ákos, Ugrón János. Kemény 
Béla br., Török Albert dr, Sperker Eerencz, Se- 
besy Ákos, és Koucz Annin b. tagok, összesen 
12 en.

Eljegyzés. R isler Károly he ybeli^ vas­
kereskedő a napoktab tartotta eljegyzését Szabó 
Eerencz mészáros és birtokos kedves leányával 
Bertával. ’

Gazdasági tudósító. A rö: dmív eles ügyi m, 
kir. miniszter Gyarmatby Dezső dr homoród- 
szenipáli birtokost Udvarhely vármegye Homoród 
járására nézve állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

, . ~ .^kívüli, vármegyei közgyűlés lesz e hó 
14-éu délelőtt 9 órakor az uj megyeház kis tér- 
mébeu a következő tárgysorozattal : a belügy­
miniszteri 'eirat a vármegyei bútorok fedezésére 
vonatkozó kölcsön tárgyában ; a kis-küküUövár- 
megyei vasúti végrehajtó bizottság megkeresése 
a pénzügyminiszterhez intézendő felirat tárgya 
ban, melynek ezéija volna a kükiillővölgyi vasút 
utján a parajai sóbányának nagyobb üzembe vé­
tele. Betegb Pai lapLumjdouos kérése a Székely- 
Udvarhely, mint vármegyei hivatalos lap ez évre 
szó’ó átalánya tárgyában s végre Burdos község­
nek ez évi költségelőirányzata.

• — Halálozás. Szemerjay D. Lajos 48-as hon­
véd, volt városi pénztáros folyó hó 4-én d. u.
1 órakor életének 71-ik évében elhunyt tüdőgyu- 
ladásban. Temetése e hó 6-áti volt nagy rész­
vét mellett. Béke poraira !
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L c, f A SZObel', éret,sé9i vizsgálatok a róm. 
kath. fogymnas.umban ;uuius Ló 14., 15. és 16 
napjain, a ÍÖreáliskolában pedig 18. és 19-óu lesznek 
Kuncz Fjek kir. tan., tank. főigazgató elhökló- 
sevel ; a kollégiumban jun. 19. és 20 áu A két 
előbbi intézetnél Fiuály Henrik dr. egyetemi ta­
nár lesz a miniszter biztos, a kollégiumban pedig 
üreg János dr főiskolai tanár.

— Millenniumi ajándék a vármegyei tisztvi­
selőknek. A m. kir. belügyminiszter 17350/11. sz 
rendeletivel értesítette Udvarhely vármegye kö­
zönségét, hogy a mait évi milieuimris esztendő 
úgy a vármegyei tisztviselők, mint a kezelő- 
és szó Iga személyzet szolgálati idejébe nyugdíja­
zás esetén háromszorosan lesz beszámítva mind 
azoknak, kik a tiszti nyugdíjintézménynek ré­
szesei. A községi és körjegyzők részére megsza­
vazott ugyanezen kedvezmény jóváhagyásához 
azonban nem járulhatott hozzá a beliigyminisz- 
ter, mivel a jegyzői nyugdíjalap múlt év végével 
Csaa 9809 irt, 54 krt tett ki s előre láthatólag 
ebből a folyósítandó nyugdijilletuiéuyek sem 
lesznek teljesen fedezhetők.

A. tanari kör miniszteri leirat értelmében 
beható, ötnapos tanácskozás és vita tárgyává 
tette a tanlerv-revizió kérdését s a teljes szám- 
ban, megjelent tagok alapos, szakszerű hozzá­
szólásaik után végleges megállapodásra jutott az 
egyes tárgyaknál megkívánt módosítások te­
kintetében, ^melyek összegezve az Országos Kö­
zépiskolai Közlönyben lesznek közre boosájtva 
Elismerő, munkát végeztek, mint szakelőadók s 
javaslataik a szaktárgyak mint megannyi apoló­
giája veit : Pogány K. (magyar irodalom), Ko­
vács D. (klassika-filplogia), Rózsa G. dr. (német, 
frauozia), Tompa Ä. (történelem, földrajz), Mol­
nár K. (reál. természetrajz), Hlatky M. (termé­
szettan), Barabás J. (mennyiségtan), Solymosi L. 
dr (vegytan), Csekély 4. (ábrázoló és rajzoló 
geometria), Gáspár I. (bölcsészet), Szabó E; 
(görögpótló), Gáspár B. (szabadkézi rajz), Tamás 
A. (torna) és Vajda E. dr. (ének.)

A jOiékony nóegyesület választmánya ma 
vatarnap, május 9-én d. u. 2 órakor a felső leány­
iskola helyiségében gyűlést tart. Ugyanott 3 óva- 
kot közgyűlés lesz.

— Színházi mtisoi a jövő hétre : Ma, va­
sárnap délután fél 4 órakor «Méltóságúé 
csizmadia« zónaelőadásban, este rendes helyárak- 
kal -Leszámolás«, Géczy litván legújabb nép­
színműve. Héttőn : »Fenelányok« fél heiy- 
árakaal. Kedden általános közkívánatra 
»Rip Van Winkle« Operette. Szerdán Deák 
Péter jutalomjátékául »Czifra nyomorúság« 
színmű. Csütörtökön „Kékszakállú her- 
c,eg«< Operette. Pénteken fél helyárakkal 
»Leszámolás« népszínmű másodszor. Szomba­
ton »Három Ká/.mér« énekes bohózat. V a- 
s á r u a p, mához egy hót délután »Hamupipőke« 
fél helyárakkal, este közkívánatra másodszor 
»Gyimesi vadvirág« népszínmű.

— Tudomásul Az éidektíltek tudomására 
juttatom, hogy a székelyudvarheiyi ev. ref. kol­
légium elöljáróságának kezelése alatt levő „Gt- , 
dófa vy Gábor«-féle alapítvány az 1896-ik évben 
tőkésítés folytán 827 írt 78 krral gyarapodván, a 
megvizsgált pénztárnoki számadás szerint az 
alapítvány cselekvő állása 1896. deczembet 31-éu 
20627 írt 68 kr. Sz. Udvarhelyt, 1897. május 6. 
Gönczi Lajos, igazgató-tanár.

— IskOiai adományok. A székely egyleti első 
takarékpénztár, az udvarhelymegyei takarókpénz

=====JLJL? KEL Y-U d v_A R H
sértetik, f. hó 5-éii délután 4 éra vaféra felakasztotta magát. ^ 6gy 8zil

. . . Wiegrenditö lánglengurről Írnak -an ]a 
Irtink mar napok óta. Párisban ei,y mtókonvezéf’ 
ba/aros mulatság alkalmával tűz’tört ki elől 
es oly rohamosan terjedt el hn„ - ho 4 6n 
óriási közönség közül i 17’ P 8.y 82 osszegyült

váe"~i?aíííi György ,ény|<éP8sz Abrudíiáoyáró!
, . okunkba megérkezett, melyről hpunk »Jvi't 
.-1« tovataban levő hirdetése bővebben szól. 
Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe,

ELY 83 oldal.

tó,r 6s a zálog köles ön intézet közgyűlése a kollé­
giumi szegónysorsu tanulók segélyezésére és 
konviktusáia az idén is szép összeget volt szives 
megszavazni, miért a kollégium elöljárósága há­
lás köszönetét nyilvánítja.
, t ^6sz a világítással ? Botrányosabban 
egneK a lámpák, mint valaha ; egy szál faggyú- 
gyertya mekettök bengáli fény ! Mi lesz az ut- 
czák kövezetével ? Mert ha sorra veszik s nem 
egyszerre, a Király-utcza lakosai ma-holnap ki 
se jaihatnak, pedig óv óta sürgetik kérvényükkel 
a kátyúk betöltését, de mind hiába, mert a kér­
vény tar is feneketlen, mint a pénzt r ! Különben 
is mérnöki felülvizsgálat híján éveukmt megújul 
a kövezés végnélkül] kiadá.-a, legalább e mellett 
bizonyít az uj hid táján és a Kossuth-utczábau 

a -o o helyzet. Inkább semmit, mint ilyen költ 
egeses mégis haszontalan munkát !

délutáni-U4eSeí' ,Pá!f'llva községében e hó 3-án 
ütött k; * a 4 °? k°ZOtt Ll-vés Nándor telkén tűz 
u ott.k., a me y csűrét elhamvasztotta. A tűz 
okozol az ott levő gyermekek voPak, a kik a 
a csűrben levő szaunát meggyujtották. Az épület 
nem volt, biztosítva. 1

- Véletlen halál. Kányádi István uagyga- 
ambfalvi lakost április hó 30-án egy csűr elbon­

tása alkalmával a mint a lajtorján lefelé jött 
egy koszorú fa úgy főbe ütötte, hogy négy órai 
kínos szén védés után meghalt.

Öngyilkosság Kis Mihály medeséri lakos, 
30 éves, szolgalegény attól való féltében, hogy 
gazdájához, kit önkényüleg elhagyott, visszaki-

INyilt-tér*
GÁLFFI GYÖRGY

fényképészeti in u ter me
SZÉKELY-UDVARHELYT

(Kossuth-ulcza, Gyarmathy József ur házában.)
Meiy tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönségét - miszerint előlegen hirdefósem szerint 
Ibrudbanyarol Szekely-üdvarhely városába 

I megerkez,em s itt. fa Gyarmathv József ur házá- 
! ban) a mai kor kívánalmainak megfelelő

fényképészeti műtermet
rendeztem be, melyben minden felvételt sze-

és ne“- naeerToizott 
a.lta.1 eszkozlok, s azokat Itt liely-ben. a
legnagyobn pontossággal mélyen t. megrendelőim 
ohajvasai szerint készítem el.

Nem tartom szerénytelenségnek megemlíteni 
a n e. közönség tajékoztatásá czéljából, hogy a 
mu.t, évi huzamosabb ideig való itt tartózkodásom­
kor milltien alkalommal sikerült fényképeimmel meg­
rendelőim altalanosau kifejezett elismerését sze­
rencsés voltam megnyerhetni s jelen alka ómmal
szo°i?? Lf0>° r t®r®kedni' h°gy a legsikerültebb, 
szolid kivitelű, lelkiismeretes munkáimmal m 6
megrendelőim igényeit kielégítsem és elismerését 
kiérdemeljem

, Felvételeket mindennap reggel 8 órától dél­
után t) óráig eszkozlok borult időben is

A iné. közönség szives figyelmét "bátor va­
gyok felhívni a Betegh Pál, Dragonén T iizla- 
teianei es lakásom előtt elhelyezett fénykén- 
kirakataimra. J y

Bafor, va8J’()k megjegyezni, hogy a leg. 
nyugtalanabb gyermekről ,s pillanatfelvétellel 
Sikerüli, tény köpet készítek.

A n. e. közönségnek múlt évi szives párt­
fogasat megköszönve, magamat a jelenben iske- 
gyes pártfogásába ttján ;va, vagyok es maradok 

kész szolgálattal :

Gál ifi György,
----------------- fényképész és festő.
vállal feltőlss6i°eVtatban m**«l*at közleményekért nem 

, , ,_____a szerk

___ iUVATÁLOsltisI"

reSí ? , -k0ZlfaZgatásÍ bizottságot, hogy ke- 
i ^eskedelemugyi n. kir. Minister Q Na<rVSéhó
I ®dfaaak “ult bő 28 án 13899. szám alaf kelt
’ ™ ek és Orít6 f°JyÓ hó 16~átó1 k^dve Olasz- 
Postajárat*4 f mr -T? uaP.0ljkéűU bocsi küldőn ez
varhelvről < .\0zl^h»- A járat Székely-üd-
d £ qoe‘ 11 Tak°r :ndul és Olasztelekre 

_u. o óra 30 perczkor érkezik, a d. e. 10 őre
Vd^aTh Z| eS d‘ U‘ 2 Óra 15 Percz között Székely- 
Ükre szóié \P°Mara-ad0tfc °<lácdra ós Olaszt! 
-G fognak tvá bl n“6“7 HÓÚ'asfalv8 Barófhon 
món/ek 0ia8ztelekíatn,; “el^eSefcbGC ezen külde-
kor Okiá d . n í rnap d- e'10 Ara so percz-
L “'tŰ °~J6 P«*« MLk

Bauch Ed,. , h„ 4‘é“
„lel "m”09-/®7: a,™P. A .4»bir„l hi,». 
<•«. ki.h.v ■ f e 0 Jarosagokuak. Tud»«.étéi ,é- 

pSa.;üd,»rh,lí, *»H1

Másolat. Szám 1144 — 1897 v l
teí,1 :z rr°““i£ -H
M ed gyes sz kir L’ eDé.'ed ilye folyténmegS) minden év m°'ab-n (Nagy-KüküllöYár- 
zással egybekötött “arCZ1Us hó napján dija-
meIy mindennemű tenyésfánatokra08!!^lat'V,‘Sar’ 
marha, sertés és 1 ® /ailatokra (lo, szarvas­
felhajtandó állatok lem'íhhrJ6d\tartatÍk m6g- A 
a varost tanácsuk 3 bf° T}™7 !,aP?ft! előbb 
elhelyezése és tartása'1, ?ntend°k, ki az állatok 
Egy/ttal “ g0ud<Tk0dB1
által történendő ide - 8y aza latok vasat 
díjtételt biztositó io-» f- 6 esetebea mérsékelt 
csátuuk. Vau tehát^-ZJ vauTt rendelkezésre bo- 
miszerint ezen vA ■SZef01JCseBk ‘^ztelettel kérni, 
tén fekvő községeire & terü]*'
foglalkozó közönsóg'efc11 kellő" al!atfc3n>;e8zt!’SS6l 
meltóztassók. Medgfesen .«97 d“n ,erte,slteni 
20 án. A városi tanáís The,]897; ^ , a,pnllti bó 

Szám 9537 -1897 4 ’ s' k-P dgarm«:*ter.
gye községei előliá ' ,a 1SP- Udvarhelyvárme-
közhirrótétel czéljábM^kaMöm T g10,i* m-1" ** 
á*'y. ,897. ápri| 28. Dgron,

c' 8912-897ÖZ.elöljáróságának. Közhirre^Lt^18™61111^ kÖzsé8 
kimutatást közlöm. Ki al a . ! Jfge ;t az alóbbi 
törzskönyvelő hGnth i a 6 a a s az országos

latou-Szent-LX “'' ,0’ T8.80'1 állomás Ba- 
Bt; drb atl ur 330-385
Chotek Rezső armeg.yelen a grófutolsó postai Kér v " ^ M"ia-major’an,
“ • > - Kcr« Vi.ta'1 ahomás O Kér dara­bonként 180- I5C frt árban.

óm,-, r7Mas?lat- Foldmivelésügyi m. kir. miniszter. 
24217. szám I1I/2 Folyó év, február hó 25 ón 
12Jb-', tízam alaF1 keit körrendeletem kapcsán 
tuuomasvétel és közhirrététel végett értesitem a 
törvényhatóságot, hogy az alsó ausz.riai cs. kir. 
he ytartóságnak f. évi ápril hó 12-én 29643 sz 
a. kelt hirdetménye szerint a darabonként leg- 
a,abb 120 klgr. ólösulyu egészséges sertések Ma­
gyarország és Horvát, Szlavonország járvány- 
mentes területeiről az 573. sz Állategészségügyi 
Értesítőben, vagyis a f. évi 12962. sz itteni kör­
rendeletben foglalt általános feltételek és 3 nap 
a,att való levágatás kötelezettsége mellett Baden 
varosba is bevihetők, továbbá, hogy a csehországi 

helytartóság f. évi április hó 16-án kelt 
0/729. sz. hirdetménye szerint a Magyarország 
es Horvat-tízlavonország zár alá nem vett tör­
vényhatóságaiból származó legalább J20 kiló 
ólösuiyu sertések Turnanba is a vágóhidra a fo­
lyó évi február hó 25-én kelt 12962. számú kör- 
ren(leletemben 1573. sz. Állategészségügyi Érte­
sítőben foglalt, feltételek mellett bevihetők. Bu­
dapesten, 1897. évi április bó 24 ón. A miniszter 
megbízásából. Aláírás olvashattam

Udvarhely vármegye alispánjától. Szám 
10090-897. alisp. Udvarhely város polgármes­
tere és valamennyi község elöljáróságának. Tu­
domásulvétel és kellő kihirdetés végett kiadom. 
Sz.-Udvarhelyt, 1397. évi május hó 4-én. Uurou 
alispán. ° ’

Másolat. Magyar kir. posta- és távirda- 
ígazgatóság Kolozsvár. 4460. szám. 1897. Ud­
varhely vármegye tekintetes közigazgatási bizott­
ságának Székely-Udvarhely. Tisztelettel értesítem

__HIRDETÉSEK. ' '
HouisGb 1. jstvéi]

fényképészeti és festészeti műterme

oi« kiri„ v«Ml.
-ÄüiAiSÄir

Szives értesítésére hozom a n. é. közőnsór-
nek, hogy itt Udvarhelyt, Kossuth UtO!a ß

"= Balázs Ignácz-fále házbai? =~
eUMM rSu6tÍ mUt®rm6t áUitottarn fel és május 
elsőtől kezdve mindennap feltételeket eszköz ök.

A n. e. közönség szives bizalmát, mivel raár 
is kórve.18 lttlettmkoí- IS megtisztelt, ezúttal

Mivel itt tartózkodásom csak rövid időre 
erjed, a kmek jó és szép képre vau szüksége 

az ne mulassza el a kínálkozó alkalmat. 8 ’
A kapuban kitett nagy fényképkirakatra 

an e közönség b. érdeklődését kérve, a hol ide­
való kepek is lathatók !

Borult idő nincs befolyással a kép jóságára^ 
sót annal smerültubb tesz. J ® ^

K váló tisztelettel
Hönisch L. István,

____________ akadémikus fényképész.
• • A „Szeszes italokkal kereskedő részvénytársaság
ít“ írt tt*x tf ,* “™f‘ «Ä» ‘i
az alanszab ik- if [ > ° ' lesz’ meíyre a t. részvényesek 
T,,T;F h l\}L S"ra fiil'elmeztetéssel hivatnak mez TanrvAz ig“Tgaa°tZóatsTg. Székely-Keresziur. 1697. májusi)

1559. szám. —

Hirdetmény.
, . A nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi

Ti, -1 “wqu 6rÍUm az 18 '7, évi április hó 19-én 
ke.t o4ooU96. szatnu rendeletével a székely-ke­
resztúri állami elemi iskola felépítését 27524 frt 
összeg erejéig engedélyezte.



84. oldal. SZÉKE LY-UDVARHEL Y.

A fentemlifett munkálatok fcgauatositásá- 
cak biztosítása czéljából az !£97. évi május hó 
15-ik napjának d. e II órájára az udvarhely vár- 

na. kir. ailamépiteszeti hivatal helyiségé­
ben (uj megyeház II. em.) tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdethetik.

A versenyezni óhajtók feihivatnak, hogy a 
fentebbi munkaiatok végrehajtásának e!váilaiá- 
sára vonatkozó, az engedélyezett költség után 
számítandó s a részletes feltételekben előirt 5 
százaléknyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatai­
kat kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett bú 
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbbén érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlatok a költségvetéshez viszonyított 
százalék árengedés, Vagy áremelés mellett teendők.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek az udvar­
helyvármegyei ni. kir. államépitészeti hivatalnál 
a. relldes hivatalos órákban naponként megte­
kinthetők.

Megjegyeztetik, hogy az 1897. évre 11818 
frt, a fenmaradó összeg pedig 1898. évre enge­
délyeztetvén, a keresetek a folyó évben csak a j 
fenti összeg erejéig lesznek érvényesítve.

Székely-Udvarhelyt, 1897. április 30-án.
Sándor fi: >zos

kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő.

|E5fagae!B5P‘ii?R5aB5Saa3a5SaiEs SSiSSSUSSÍ

PETROLEUM. I
az s1

ELSŐ MAGYAR PETROLECMGYÁR |
rak tára bau íj

BETIILEXFASjV ís |

(a Boros Károly szeszraktára területén) jjj 
első ininősépü és szrlonpetroleum ^

árban kapható %hordó számra gyári
minden időben. iq_ro ín

■ aj
I Értekezhetni Kass ty Ákos úrral.

MBiaS15ra3533aEES5E.2Sc S1SBT FaSHSHSHH

I István végrehajtást szenvedők ellen 65 frt s járu- 
! lékai kielégítése végett ezen kir. törvényszék le 
: rületéhez tartozó, a kadicsfalvi 205. tjkvben fe­

lében alperes Kovács D. János, másik felében 
i tál „tulajdonos Kovács D. Jauosné Kovács Anna 

nevére irt A f 190, 191. hr. sz. kert az 1881 évi 
! LX. '.-ez. 156 §. értelmében 22 frt, a 192. hr.

sz. ház egészben 160 frt és pedig a 190. 191.
; hr. sz. ingatlan a C 1. a. özv. Török Ferénczné 

szül. Gyárfás Zsuzsa javára bekebelezett haszon- 
I élvezeti jog sérelme nélkül. A kadiosfalvi I. r. 

91. t.kvi A f 2—21. sorsz. ingatlanból felében Ko­
vács Jánost illető jutalékrósz 58 frt. A kadicsfalvi 
2o6. tlkvben Sala Kőiéta nevére irt. A f Í658 
hr. sz. szántó 10 Irt. A kadicsfalvi 370. tlkvben' 
Nagy Mihály nevére irt, A f 3193., 3194 hr s/ 
szántó 20 írt, 3364., 3365., 3366.. 3367. hr. sz'. 
ingatlanok 1 frt. 673. hr. sz. szántó 20 frt, 1161. 
hr. sz. szántó 4 frt, 1438 hr. sz. szántó 2 frt" 
2208a/,., 2208b/, 30 frt, 2213/, , 2214/,. 20 frt.’ 
2743., 51 a. hr. sz. 1 frt. Kadic-falvi 215^ tlkvben 
Sándor István nevére írt A j 1366, 1367. hr. 
sz. szántó 20 frt. kikiáltási arban az 1897 évi 
juníus hó 16-ik napján d. e 9 órakor Ka dicsfalva 

I községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérőknek elfognak adatni, 

í A venni szándékozók a becsáruak 10%-át 
készpénzben, vagy óvadék köpés papírban kötele- 

I sek a kiküldött kezéhez letenni.
Az árverési további feltételek a hivatalos órák 

j alatt ezen kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

I Székely-Udvarhelyt, 1896. deczember 16 áu.
Gyoríy Tiiusz,

I___ kir. törvényszéki egyes bíró.
I Kitüntetve az 1896, évi ezredéves kiállításán 

kiállítási nagy éremmel.

A bor anyag beszerzési szövetkezet
hizomái^i

kész-czípő raktára
Sz.-Udvarhelyt, Főtér, vármegyeház melleit.

Ajánlja Orbán, 2.Ta,gry- és Tamás
czipe z-ipirosok által készített

19. szám

Pártol juh a kitűnő hatású erdélyi ásvány vizeket.*

A
As Eriélyrészi Kárpát Egyesület ásványvizei

M forrás viz

HAZAI SELTERS!
1 Wer 18 kr, fel liter 12 kr üvegest«.

-Jzéciienyi íí
Egyetlen élvezeti

vasas -viz.
11.1G kr, íé! 1. 12 kr üvegestől

Orvosi vélemények szerint a legkitűnőbb 
ásványvizek.

Főraktár Székely Udvarhelyt: 
Fernengel (».Villa bor- és termény kereskedé­

sében Kossivh-uroza.
Kaphat ti továbbá : Gtil János, MSt hv János keres­
kedőknél, Sell n a pék József, bodrogi Sándor és Mar­

tini Hóhért éttermükben.

Az

TEüTSCH B. JÓZSEF
pinczéjéből

(Segesvárt, Erdélyben]
kaphatók Szókel y-U4 varke] \ t :

A Sj S Á N O N j%T

raktári árakon.
A Ij

miliő (■; rfi.
el is II ért kitűnő

X
X
X
X
X

es gyermek-ozipöii. A czipök

ELSŐ _

I CZi. FŐRAKTÁR,
H Van szerencsém a t. ez. közönséget 
X értesiteni> hogy raktáromba tavaszfés 

«yán czipökből rendkívül dús választék 
X érkezeti Karlsbad! férfi czipök, minden­
ét nemíi 8z,nes (sárga) és tornác,;ipők az is- 
x mert olcsó árak melleit kaphatók. Fény­
éi mázÁevró- sárgaczipőkre kitűnő mi- 
£ nőségben. Kitűnő tiszlelettel
X 1—4 Bock «V. József
j| czipöraktára Kossnth-utcza.

Sz. 1373—897. tkkvi.
Hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, miut 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Székely Egylet, Első Takarékpénztár vógrehab 
tatonak Kovács D. Janos, Nagy Mihály, Sándor

X 
X 
X 
M 
X 
X 
X 
Á 
X 
M 
X 
X 
X 
M 
£ 
X 
X 
X

*36

jóságáért felelősséget vállal; nem tetsző 
visszi,cserél.

Szabott árak !
Kizárólag helyben készült kézi munka.

Eay jó forgalmú gőzmalom fürászszeí és 
lakással, ..Herediái“.,éle, 5 légltö,-nyomásig 

«egedéi,eze# 10 lóé,ejti „Locomobii mez- 

gtiiy -nyal, 2 pár 3’idai 38 czollos őriökerék- 

kel és íeji8S felszereléssel - haláleset miatt
Sé'zSiI>íiíl iirzúöí-. riadó

ÉrielozÍKiíiii; Cláspár Albert M tri­
lláinál Eleden (Udvarhelyvármegye.) '

ESEEEEESEEiS

min i u umnüyazdaságfgfpekbűl" u! w“'“ Ja“' ** ePP"“ l8Í°lyt ÜZ,eiév váratlanul gyenge forgalma miatt |Jj 

4,6 és S IIP gőzcsépli,készítitek, járgányok és ííil-íh .E • , . M*
\ idats-féle rosták, egy és több vasa ekék boron íf i,äoF,!l>ek Backer rendszerű és fii

NI végkészülékek, aratógépek és fűkaszátok, szec.skívéN-b rén-v'56^14' Vetúg(’t,e-v> tengeri |fl 
morzsáik és csöves tengeri drálk, egy és két i'irVfn I,a'ag01* rs zúzok, kukoricza- fii 
nagymérvű készlet összetorlódását okozván igazgatóságunk k ’ ! 0malmok» Oiajprésok »ti . *t.b. R| 

S^asagt gepek további gyárosával teljesén felhagy un^ ezM,PCS boU azo,‘ ha^roZat4val, hogy egyes MI 'J! te,ldk,'.ul1 »érsekeit árakon való eladását »Karja eszköz Ü.Ö P / gJ k"szletek- » Jövő tavasz tVlyaBn Gl 
U közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes'daraboki an me«|e«'z"88 1 hozzuk at. órdokelt

18 ‘orten,k, a szerint, a millt erre igényt tar ó o TI ű i » ’ «-'setleg kisebb , agyobb tömegekben111 L.. KHka alkalom kínálkozik Íílí Sí Ti-K«'*»k jeleutkezui lobnak. 6661660
pl a—*' MeelSeÄSS"-- 5“"asá5i
b Äfls/i.irssi S£?“aís'%á;-‘>;,ssr ^ «».....

I
-18 SCiiLICK-fdle vasöntöde és gépgyár r.-t.

aeae;
ESEEEäBSBEEtiä

“ ”“risy*

"Jl olomzaroIt zsákokban eredeíi gyári árakban mindenféle részére meglettem bízva.

m

in

& ‘ “ldési * rak|árlielyiség, hova a megrendelések is csimsendT

Székel, «.ívarhel,! kereskedő Gál JánOS 
■Jegyzek esutasifás készségesen mgyen és „érmémre küldetnek az érdekelt gazdiknak.

• " B 1

K,6merott

Harml

UDYAí

ELŐFIZET
évre 1 frt. 
a frt, a , 11|

Me

szerkeI

A]j
lés tárcj 
m egyei 

S/áil 
szót s ni 
mely kén* 
tosabb (I 
szab díj 
hez juttaj 
tiyen békj 
zeit kén!

Enni 
lapunk 
Iandó váí 
kezdve a I 
eddig is 
csak égi 
továbbitq 
gyűlés naj 
élénk etrl 
tizeden 
végtelensj 
hivatalos 
költségesJ 
pedig ne 
szolgáló 
való fonts 
tással hív 
dig is so| 
tá/sának 
nyert bej 
pontra ht 
idegenbo] 
akaró p< 
módjára,

Az őri
clctt a uiagvl 
hÍrére az orl 
kölövárosába


